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La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Sesión de Cabildo Abierto 
inicio a las 09:00 Am. 
1. la vice alcaldesa municipal la Lic. Mary Cruz Jiménez
presentes: 
2. Seguidamente el señor Alcalde Municipal 
corporación contando con 
de los Regidores la cual  en su orden se describen así: 
Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Ramírez Bohórquez, Cuarta
Floridalma Enamorado Fuentes, 
Eliu Rosa Alvarenga, Octava Regidora María Berta Reyes Hernández 
en la integración de la mesa principal 
Trinidad Sagastume presidente de la AJAAM, Policía Hernández, Carlos Romero Técnico de la 
Unidad Municipal Ambiental
3. Se procedió a la invocación a Dios dirigida por 
4. Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional 
5. La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 
donde fue aprobado el segundo cabildo abierto informativo Am
6. Palabras de Bienvenida por 
7. Se dio a conocer el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es: 

 con el objetivo de dar a conocer a la población de este municipio las diferentes 
necesidades y problemáticas en el tema ambiental, como ser: Incendios Forestales, Tala 
Ilegal de madera, Tráfico Ilegal de Fauna Silvestre, Protección a fuentes abastecedoras 
de agua, Declaratoria de Micro cuencas, El tramite para Solicitud de aprovechamie
no comercial de madera entre otros.

8. participación de Técnico de Unidad Municipal Ambiental
Quien  saluda a los presentes y como primer punto 

 socialización de Ordenanza Municipal contra Incendios Forestales
corporación Municipal para lo cual hace una presentación mostrando la ordenanza 
en su totalidad dándole lectura paso por paso y luego de darle lectura dice que esta 
ordenanza ya fue aprobada por la corporación Municipal y socializada con 
presidentes de patronato juntas de agua e iglesia de las diferentes comunidades del 
Municipio y de esta manera 

 b)Seguidamente hace una presentación ilustrada sobre proteger los bosques es 
responsabilidad de tod
provocado por el hombre 

 las causas son: incendiarios, además agrícolas, cazadores, pastoreo, fumadores, 
pescadores, fogatas y camineros

 los tipos de fuego: 
 Superficiales, subterráneos y de copa 
 Los elementos de triangulo de fuego calor, oxígeno y combustible pavesa (chispas) 

rodantes y volantes  
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CERTIFICACIÓN

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
bierto Informativo Ambienta, el día 

la vice alcaldesa municipal la Lic. Mary Cruz Jiménez

el señor Alcalde Municipal  comprobó la asistencia de los miembros de la 
contando con la presencia de la Vice- Alcalde

de los Regidores la cual  en su orden se describen así: 
Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 

Cuarta Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo, 
Floridalma Enamorado Fuentes, sexto regidor Jesús Pinto  Gonzales,

Octava Regidora María Berta Reyes Hernández 
a mesa principal José Geovani Interiano Comisionado Municipal, 

Trinidad Sagastume presidente de la AJAAM, Policía Hernández, Carlos Romero Técnico de la 
Unidad Municipal Ambiental 

Se procedió a la invocación a Dios dirigida por Comisionado Municipal Geo
Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional  
La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 

segundo cabildo abierto informativo Am
Palabras de Bienvenida por La Vice Alcaldesa Municipal Lic. Mari Cruz Jiménez
Se dio a conocer el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es: 

con el objetivo de dar a conocer a la población de este municipio las diferentes 
necesidades y problemáticas en el tema ambiental, como ser: Incendios Forestales, Tala 
Ilegal de madera, Tráfico Ilegal de Fauna Silvestre, Protección a fuentes abastecedoras 
de agua, Declaratoria de Micro cuencas, El tramite para Solicitud de aprovechamie
no comercial de madera entre otros. 

participación de Técnico de Unidad Municipal Ambiental
saluda a los presentes y como primer punto  

socialización de Ordenanza Municipal contra Incendios Forestales
corporación Municipal para lo cual hace una presentación mostrando la ordenanza 
en su totalidad dándole lectura paso por paso y luego de darle lectura dice que esta 
ordenanza ya fue aprobada por la corporación Municipal y socializada con 

residentes de patronato juntas de agua e iglesia de las diferentes comunidades del 
Municipio y de esta manera que todos los habitantes conozcan de la misma 
b)Seguidamente hace una presentación ilustrada sobre proteger los bosques es 
responsabilidad de todos: Iniciando que los incendios forestales es fuego originado y 
provocado por el hombre  
las causas son: incendiarios, además agrícolas, cazadores, pastoreo, fumadores, 
pescadores, fogatas y camineros 

Superficiales, subterráneos y de copa  
Los elementos de triangulo de fuego calor, oxígeno y combustible pavesa (chispas) 
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.08 que literalmente dice así:
, el día Lunes 01 de Abril del 2,019

la vice alcaldesa municipal la Lic. Mary Cruz Jiménez da la Bienvenida a todos los 

comprobó la asistencia de los miembros de la 
Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez

de los Regidores la cual  en su orden se describen así: Primer Regidor Miguel Antonio 
Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, Tercer Regidor Moisés 

Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo, Quinta Regidora 
Pinto  Gonzales, Séptimo Regidor Carlos 

Octava Regidora María Berta Reyes Hernández , también nos acompaño 
José Geovani Interiano Comisionado Municipal, 

Trinidad Sagastume presidente de la AJAAM, Policía Hernández, Carlos Romero Técnico de la 

Comisionado Municipal Geovani Interiano
 dirigidas por Sayda Osiris Pineda.

La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 
segundo cabildo abierto informativo Ambiental 2019. 

La Vice Alcaldesa Municipal Lic. Mari Cruz Jiménez 
Se dio a conocer el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es:  

con el objetivo de dar a conocer a la población de este municipio las diferentes 
necesidades y problemáticas en el tema ambiental, como ser: Incendios Forestales, Tala 
Ilegal de madera, Tráfico Ilegal de Fauna Silvestre, Protección a fuentes abastecedoras 
de agua, Declaratoria de Micro cuencas, El tramite para Solicitud de aprovechamie

participación de Técnico de Unidad Municipal Ambiental 

socialización de Ordenanza Municipal contra Incendios Forestales aprobada por la 
corporación Municipal para lo cual hace una presentación mostrando la ordenanza 
en su totalidad dándole lectura paso por paso y luego de darle lectura dice que esta 
ordenanza ya fue aprobada por la corporación Municipal y socializada con 

residentes de patronato juntas de agua e iglesia de las diferentes comunidades del 
que todos los habitantes conozcan de la misma  

b)Seguidamente hace una presentación ilustrada sobre proteger los bosques es 
os: Iniciando que los incendios forestales es fuego originado y 

las causas son: incendiarios, además agrícolas, cazadores, pastoreo, fumadores, 

Los elementos de triangulo de fuego calor, oxígeno y combustible pavesa (chispas) 

que literalmente dice así: 
9 dando 

da la Bienvenida a todos los 

comprobó la asistencia de los miembros de la 
Mary Cruz Jiménez y 

Regidor Miguel Antonio 
Regidor Moisés 

Regidora 
Regidor Carlos 

, también nos acompaño 
José Geovani Interiano Comisionado Municipal, 

Trinidad Sagastume presidente de la AJAAM, Policía Hernández, Carlos Romero Técnico de la 

vani Interiano. 
Sayda Osiris Pineda. 

La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 

con el objetivo de dar a conocer a la población de este municipio las diferentes 
necesidades y problemáticas en el tema ambiental, como ser: Incendios Forestales, Tala 
Ilegal de madera, Tráfico Ilegal de Fauna Silvestre, Protección a fuentes abastecedoras 
de agua, Declaratoria de Micro cuencas, El tramite para Solicitud de aprovechamiento 

aprobada por la 
corporación Municipal para lo cual hace una presentación mostrando la ordenanza 
en su totalidad dándole lectura paso por paso y luego de darle lectura dice que esta 
ordenanza ya fue aprobada por la corporación Municipal y socializada con 

residentes de patronato juntas de agua e iglesia de las diferentes comunidades del 

b)Seguidamente hace una presentación ilustrada sobre proteger los bosques es 
os: Iniciando que los incendios forestales es fuego originado y 

las causas son: incendiarios, además agrícolas, cazadores, pastoreo, fumadores, 

Los elementos de triangulo de fuego calor, oxígeno y combustible pavesa (chispas) 
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 Los factores que controlan el fuego: Tiempo, atmosférico, topografía y combustible
 Clase de combustibles: Muertos 

c) Preguntas y comentarios:
El señor Alcalde dice que la laguna Villa Hermosa está siendo deforestada y cercada.
a) y que con respecto al tema de los subproductos del café no están siendo desechados de 
la mejor manera lo cual 
mejor tratamiento a estos subproductos como ser la pulpa y las aguas mieles y utilizarlas 
como abono orgánico, hay que tomar conciencia y cuidar nuestro planeta. 
b) Exponiendo además el tema de 
masiva de cañeras, dañando de manera irreversible la capa de ozono, representando un 
riesgo inminente   para nuestras fuentes de agua y la salud de los niños menores y 
personas de la tercera edad por la gran 
asamblea en su mayoría establecer una multa por manzana de cañera quemada, para lo 
cual se sometió a votación la multa con los siguientes montos.
Lps. 5,000.00 y Lps. 10,000.00

c) la asamblea presente en su totalida
Lps. 10,000.00 por manzana a las cañeras que produzcan incendios a las 
esto como parte de la prevención de la contaminación ambiental
la corporación municipal esta moción d

d) El señor Alcalde Municipal dice que se reunirá con las corporaciones Municipales del 
Municipio de la Jigua para tratar este tema de quema de las cañeras 
Municipios se ven afectados 
c) La señora Zoila Alvarado de la comu
cumplimiento a las ordenanzas emitidas y proteger el medio ambiente.
c) El técnico de UMA Carlos Romero dice que los permisos de corte de Madera los da el 
ICF 

    9: Tribuna Libre 
1: Trinidad  Sagastume presidente AJAAM  saluda a los presentes y dice que hay mucho que 
hacer para proteger los bosques, además dice que como juntas de agua hay que cuidar las 
fuentes de agua y comprara terrenos para forestarlas invitar a los presentes a participar en 
las reuniones de las juntas de agua, las cuales se realizan el último viernes  de cada mes, 
contando con el apoyo de: Visión Mundial, representación de gobierno local con la presencia 
de la Vice-Alcaldesa Mary Cruz Jiménez SANAA, Comisión ciudadana de transparencia
unidad demedio ambiente UMA recomendado que el área que pertenece  a cada junta de 
agua hay que declararla zona protegida.
Además cuentan con 4 bancos de cloro para poder darle el debido tratamiento al agua que se 
consume en las comunidades y para fi
cuidar el medio ambiente y proteger los bosques y medios de agua.
2: Participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial quien saluda a los 
presentes y dice que se está implementando la ada
que se está apoyando a la AJAAM en varios o todas las actividades que realizan con 
diferentes instituciones. También se está tratando el tema de la declaratoria de las fuentes de 
Agua para lo cual  ya se entregaro
cuenta abastecedora de agua para lo cual hay que hacer un análisis de agua e 
implementación de la micro medición y debida cloración y realizar una planificación del 
manejo de las micro-cuencas.
3: La Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y felicita a la AJAAM 
por estar trabajando de la mejor manera y bien organizados y concientiza a los presentes 
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Los factores que controlan el fuego: Tiempo, atmosférico, topografía y combustible
Clase de combustibles: Muertos y vivos     
c) Preguntas y comentarios: 
El señor Alcalde dice que la laguna Villa Hermosa está siendo deforestada y cercada.
a) y que con respecto al tema de los subproductos del café no están siendo desechados de 
la mejor manera lo cual está provocando contaminación ambiental 
mejor tratamiento a estos subproductos como ser la pulpa y las aguas mieles y utilizarlas 
como abono orgánico, hay que tomar conciencia y cuidar nuestro planeta. 
b) Exponiendo además el tema de contaminación ambiental que representa la quema 
masiva de cañeras, dañando de manera irreversible la capa de ozono, representando un 
riesgo inminente   para nuestras fuentes de agua y la salud de los niños menores y 
personas de la tercera edad por la gran cantidad de humo que provoca y propone a la 
asamblea en su mayoría establecer una multa por manzana de cañera quemada, para lo 
cual se sometió a votación la multa con los siguientes montos.
Lps. 5,000.00 y Lps. 10,000.00 
la asamblea presente en su totalidad mayoría y unanimidad establecen la cantidad de 
Lps. 10,000.00 por manzana a las cañeras que produzcan incendios a las 

de la prevención de la contaminación ambiental
la corporación municipal esta moción de multa a las cañeras
El señor Alcalde Municipal dice que se reunirá con las corporaciones Municipales del 
Municipio de la Jigua para tratar este tema de quema de las cañeras 
Municipios se ven afectados  
c) La señora Zoila Alvarado de la comunidad de Berlín Plancitos dice que hay que dar 
cumplimiento a las ordenanzas emitidas y proteger el medio ambiente.
c) El técnico de UMA Carlos Romero dice que los permisos de corte de Madera los da el 

presidente AJAAM  saluda a los presentes y dice que hay mucho que 
hacer para proteger los bosques, además dice que como juntas de agua hay que cuidar las 
fuentes de agua y comprara terrenos para forestarlas invitar a los presentes a participar en 

ones de las juntas de agua, las cuales se realizan el último viernes  de cada mes, 
contando con el apoyo de: Visión Mundial, representación de gobierno local con la presencia 

Alcaldesa Mary Cruz Jiménez SANAA, Comisión ciudadana de transparencia
unidad demedio ambiente UMA recomendado que el área que pertenece  a cada junta de 
agua hay que declararla zona protegida. 
Además cuentan con 4 bancos de cloro para poder darle el debido tratamiento al agua que se 
consume en las comunidades y para finalizar su participación concientizan a los presentes en 
cuidar el medio ambiente y proteger los bosques y medios de agua.

Participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial quien saluda a los 
presentes y dice que se está implementando la adaptación al cambio climático y da a conocer 
que se está apoyando a la AJAAM en varios o todas las actividades que realizan con 
diferentes instituciones. También se está tratando el tema de la declaratoria de las fuentes de 
Agua para lo cual  ya se entregaron dos procesos de legalización como ser el de la Micro 
cuenta abastecedora de agua para lo cual hay que hacer un análisis de agua e 
implementación de la micro medición y debida cloración y realizar una planificación del 

cuencas. 
Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y felicita a la AJAAM 

por estar trabajando de la mejor manera y bien organizados y concientiza a los presentes 
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Los factores que controlan el fuego: Tiempo, atmosférico, topografía y combustible

El señor Alcalde dice que la laguna Villa Hermosa está siendo deforestada y cercada.
a) y que con respecto al tema de los subproductos del café no están siendo desechados de 

provocando contaminación ambiental y recomienda darle el 
mejor tratamiento a estos subproductos como ser la pulpa y las aguas mieles y utilizarlas 
como abono orgánico, hay que tomar conciencia y cuidar nuestro planeta.     

contaminación ambiental que representa la quema 
masiva de cañeras, dañando de manera irreversible la capa de ozono, representando un 
riesgo inminente   para nuestras fuentes de agua y la salud de los niños menores y 

cantidad de humo que provoca y propone a la 
asamblea en su mayoría establecer una multa por manzana de cañera quemada, para lo 
cual se sometió a votación la multa con los siguientes montos. 

d mayoría y unanimidad establecen la cantidad de 
Lps. 10,000.00 por manzana a las cañeras que produzcan incendios a las mismas, todo

de la prevención de la contaminación ambiental quedando aprobado por 
e multa a las cañeras. 

El señor Alcalde Municipal dice que se reunirá con las corporaciones Municipales del 
Municipio de la Jigua para tratar este tema de quema de las cañeras ya que ambos 

nidad de Berlín Plancitos dice que hay que dar 
cumplimiento a las ordenanzas emitidas y proteger el medio ambiente. 
c) El técnico de UMA Carlos Romero dice que los permisos de corte de Madera los da el 

presidente AJAAM  saluda a los presentes y dice que hay mucho que 
hacer para proteger los bosques, además dice que como juntas de agua hay que cuidar las 
fuentes de agua y comprara terrenos para forestarlas invitar a los presentes a participar en 

ones de las juntas de agua, las cuales se realizan el último viernes  de cada mes, 
contando con el apoyo de: Visión Mundial, representación de gobierno local con la presencia 

Alcaldesa Mary Cruz Jiménez SANAA, Comisión ciudadana de transparencia
unidad demedio ambiente UMA recomendado que el área que pertenece  a cada junta de 

Además cuentan con 4 bancos de cloro para poder darle el debido tratamiento al agua que se 
nalizar su participación concientizan a los presentes en 

cuidar el medio ambiente y proteger los bosques y medios de agua. 
Participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial quien saluda a los 

ptación al cambio climático y da a conocer 
que se está apoyando a la AJAAM en varios o todas las actividades que realizan con 
diferentes instituciones. También se está tratando el tema de la declaratoria de las fuentes de 

n dos procesos de legalización como ser el de la Micro 
cuenta abastecedora de agua para lo cual hay que hacer un análisis de agua e 
implementación de la micro medición y debida cloración y realizar una planificación del 

Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y felicita a la AJAAM 
por estar trabajando de la mejor manera y bien organizados y concientiza a los presentes 

Los factores que controlan el fuego: Tiempo, atmosférico, topografía y combustible 

El señor Alcalde dice que la laguna Villa Hermosa está siendo deforestada y cercada. 
a) y que con respecto al tema de los subproductos del café no están siendo desechados de 

y recomienda darle el 
mejor tratamiento a estos subproductos como ser la pulpa y las aguas mieles y utilizarlas 

contaminación ambiental que representa la quema 
masiva de cañeras, dañando de manera irreversible la capa de ozono, representando un 
riesgo inminente   para nuestras fuentes de agua y la salud de los niños menores y 

cantidad de humo que provoca y propone a la 
asamblea en su mayoría establecer una multa por manzana de cañera quemada, para lo 

d mayoría y unanimidad establecen la cantidad de 
mismas, todo 

quedando aprobado por 

El señor Alcalde Municipal dice que se reunirá con las corporaciones Municipales del 
ya que ambos 

nidad de Berlín Plancitos dice que hay que dar 

c) El técnico de UMA Carlos Romero dice que los permisos de corte de Madera los da el 

presidente AJAAM  saluda a los presentes y dice que hay mucho que 
hacer para proteger los bosques, además dice que como juntas de agua hay que cuidar las 
fuentes de agua y comprara terrenos para forestarlas invitar a los presentes a participar en 

ones de las juntas de agua, las cuales se realizan el último viernes  de cada mes, 
contando con el apoyo de: Visión Mundial, representación de gobierno local con la presencia 

Alcaldesa Mary Cruz Jiménez SANAA, Comisión ciudadana de transparencia y la 
unidad demedio ambiente UMA recomendado que el área que pertenece  a cada junta de 

Además cuentan con 4 bancos de cloro para poder darle el debido tratamiento al agua que se 
nalizar su participación concientizan a los presentes en 

Participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial quien saluda a los 
ptación al cambio climático y da a conocer 

que se está apoyando a la AJAAM en varios o todas las actividades que realizan con 
diferentes instituciones. También se está tratando el tema de la declaratoria de las fuentes de 

n dos procesos de legalización como ser el de la Micro 
cuenta abastecedora de agua para lo cual hay que hacer un análisis de agua e 
implementación de la micro medición y debida cloración y realizar una planificación del 

Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y felicita a la AJAAM 
por estar trabajando de la mejor manera y bien organizados y concientiza a los presentes 
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para que formen sus juntas de agua y se juramente incentiven a cada líder para 
en las reuniones de la AJAAM.
4: El señor  Antonio Gámez de la comunidad de Sihora saluda los presentes y dice al  señor 
Alcalde que haga  una visita personal a la comunidad ya que se está quedando sin agua.
5: El Señor Alcalde responde que l
6: La señora Zoila Alvarado de la comunidad de Berlín  Plancitos dice que para asegurar el 
terreno de una fuente de agua el primer paso sería   sacar la personería jurídica.
7: El señor Trinidad Sag
financiero a la comisión ciudadana de Transparencia.
8: Participación de Antonia Girón registradora Municipal del Registro Nacional de las 
personas quien saluda a los presentes y da a conocer que las
día antes  del año, y las defunciones un día antes de los 3 meses.
9: El señor Félix Lemus  de la comunidad de Buenos Aires saluda a los presentes y pregunta 
que si hay  alguna persona encargada de trabajar en la inconsiste
10: El Señor Manuel Escalón de la comunidad de las Juntas Saluda a los presentes y pregunta 
si se les apoyaran con la culminación del proyecto de agua de su comunidad la cual es una 
prioridad                 
 
 
 
 
 
Y no habiendo más puntos 
por terminado el cabildo Abierto siendo las 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
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para que formen sus juntas de agua y se juramente incentiven a cada líder para 
en las reuniones de la AJAAM. 
4: El señor  Antonio Gámez de la comunidad de Sihora saluda los presentes y dice al  señor 
Alcalde que haga  una visita personal a la comunidad ya que se está quedando sin agua.
5: El Señor Alcalde responde que la solución   más pronta seria la construcción de un pozo.
6: La señora Zoila Alvarado de la comunidad de Berlín  Plancitos dice que para asegurar el 
terreno de una fuente de agua el primer paso sería   sacar la personería jurídica.
7: El señor Trinidad Sagastume dice que mensualmente la AJAAM entrega un informe 
financiero a la comisión ciudadana de Transparencia. 
8: Participación de Antonia Girón registradora Municipal del Registro Nacional de las 
personas quien saluda a los presentes y da a conocer que las
día antes  del año, y las defunciones un día antes de los 3 meses.
9: El señor Félix Lemus  de la comunidad de Buenos Aires saluda a los presentes y pregunta 
que si hay  alguna persona encargada de trabajar en la inconsiste
10: El Señor Manuel Escalón de la comunidad de las Juntas Saluda a los presentes y pregunta 
si se les apoyaran con la culminación del proyecto de agua de su comunidad la cual es una 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas dio 
por terminado el cabildo Abierto siendo las 12:40 M la cual se firma para constancia

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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para que formen sus juntas de agua y se juramente incentiven a cada líder para que participe 

4: El señor  Antonio Gámez de la comunidad de Sihora saluda los presentes y dice al  señor 
Alcalde que haga  una visita personal a la comunidad ya que se está quedando sin agua.

a solución   más pronta seria la construcción de un pozo.
6: La señora Zoila Alvarado de la comunidad de Berlín  Plancitos dice que para asegurar el 
terreno de una fuente de agua el primer paso sería   sacar la personería jurídica. 

astume dice que mensualmente la AJAAM entrega un informe 

8: Participación de Antonia Girón registradora Municipal del Registro Nacional de las 
personas quien saluda a los presentes y da a conocer que las inscripciones se hacen hasta un 
día antes  del año, y las defunciones un día antes de los 3 meses. 
9: El señor Félix Lemus  de la comunidad de Buenos Aires saluda a los presentes y pregunta 
que si hay  alguna persona encargada de trabajar en la inconsistencias en cedulas. 
10: El Señor Manuel Escalón de la comunidad de las Juntas Saluda a los presentes y pregunta 
si se les apoyaran con la culminación del proyecto de agua de su comunidad la cual es una 

que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas dio 
0 M la cual se firma para constancia 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

María Luisa Enamorado 
Municipal 

que participe 

4: El señor  Antonio Gámez de la comunidad de Sihora saluda los presentes y dice al  señor 
Alcalde que haga  una visita personal a la comunidad ya que se está quedando sin agua. 

a solución   más pronta seria la construcción de un pozo. 
6: La señora Zoila Alvarado de la comunidad de Berlín  Plancitos dice que para asegurar el 

astume dice que mensualmente la AJAAM entrega un informe 

8: Participación de Antonia Girón registradora Municipal del Registro Nacional de las 
inscripciones se hacen hasta un 

9: El señor Félix Lemus  de la comunidad de Buenos Aires saluda a los presentes y pregunta 

10: El Señor Manuel Escalón de la comunidad de las Juntas Saluda a los presentes y pregunta 
si se les apoyaran con la culminación del proyecto de agua de su comunidad la cual es una 

que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas dio 
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La Suscrita Secretaria Mu
Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
de Copán, el  día Lunes 
Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
1: comprobación del quórum 
lectura y aprobación de la agenda 
correspondencia 8: informe 
rendición de cuentas GL acumulado 
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 
11:puntos varios 12: Acuerdos Y Compromisos 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal.
3. Invocación a Dios por Regidor
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  
Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Rosa Delia Chacon técnica de la comisión ciudadana de transparencia 
abierta la reunión siendo  la 1:00
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron. 
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada 
7: lectura de correspondencia.

1. Los Miembros del Patronato de la comunidad san marcos solicita el apoyo de un 
rollo de alambre de púas 4 lps 1,00000 para construir la cerca del cementerio  de 
dicha comunidad.

2. Los miembros del patronato  de la comunidad  de la elencia solicitaron el apoyo 
para culminar con la reconstrucción del centro  de salud  en dicha comunidad y 
poder terminarlo. 

3. El Coordinador de catastro Darwin Arévalo solicita el apoyo con la compra de 1
Gps y una brújula equipo técnico que es de suma importancia para dicho 
departamento, y así poder ejercer de mejor manera las siguientes actividades. 

La corporación Municipal  en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud  
emitida por el coordinador

4. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Olga Leticia Herrera 
Madrid,  con Identidad número 0408
navidad. 

5. Los miembros del patronato  de la comunidad de las brisas  de mar azul 
solicitaron el apoyo  con el patroleo de la carretera de dicha comunidad la cual se 
encuentra en mal estado.
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CERTIFICACIÓN
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

Lunes 1de Abrildel año 2019,  siendo presidida por el 
Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:

El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 

lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 
informe del señor Alcalde Municipal 

rendición de cuentas GL acumulado Primer  trimestre 201
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 

Acuerdos Y Compromisos 13: Cier
El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

de los miembros de la Corporación Municipal. 
Regidora Municipal Carlos Eliu Rosa 

.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 

Regidor Miguel Antonio Cordón, Segund
Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, 

Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  

Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
técnica de la comisión ciudadana de transparencia 

ta la reunión siendo  la 1:00PM 
El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

sión  y fue aprobada sin ninguna enmienda. 
lectura de correspondencia. 

Los Miembros del Patronato de la comunidad san marcos solicita el apoyo de un 
rollo de alambre de púas 4 lps 1,00000 para construir la cerca del cementerio  de 
dicha comunidad. 

miembros del patronato  de la comunidad  de la elencia solicitaron el apoyo 
para culminar con la reconstrucción del centro  de salud  en dicha comunidad y 
poder terminarlo.  
El Coordinador de catastro Darwin Arévalo solicita el apoyo con la compra de 1

y una brújula equipo técnico que es de suma importancia para dicho 
departamento, y así poder ejercer de mejor manera las siguientes actividades. 

La corporación Municipal  en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud  
emitida por el coordinador de catastro Darwin Arévalo.

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Olga Leticia Herrera 
Madrid,  con Identidad número 0408-1989

Los miembros del patronato  de la comunidad de las brisas  de mar azul 
solicitaron el apoyo  con el patroleo de la carretera de dicha comunidad la cual se 
encuentra en mal estado. 
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CERTIFICACIÓN 
nicipal Certifica el Acta No.9 que literalmente dice así:

Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el Departamento 
siendo presidida por el  señor 

Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

apertura de la sesión 3: bienvenida 4: invocación a dios
lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 

del señor Alcalde Municipal 9: presentación de informe de 
trimestre 2019 10: Presentación del informe de 

avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado Primer trimestre 2019.  
Cierre de la sesión. 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

Carlos Eliu Rosa  
.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 

los Regidores la cual  en su orden se describen 
Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 

Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesus Pinto 

Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 

técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
enmienda.  

Los Miembros del Patronato de la comunidad san marcos solicita el apoyo de un 
rollo de alambre de púas 4 lps 1,00000 para construir la cerca del cementerio  de 

miembros del patronato  de la comunidad  de la elencia solicitaron el apoyo 
para culminar con la reconstrucción del centro  de salud  en dicha comunidad y 

El Coordinador de catastro Darwin Arévalo solicita el apoyo con la compra de 1
y una brújula equipo técnico que es de suma importancia para dicho 

departamento, y así poder ejercer de mejor manera las siguientes actividades. 
La corporación Municipal  en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud  

de catastro Darwin Arévalo. 
Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Olga Leticia Herrera 

1989-00121 terreno ubicado en barrio 

Los miembros del patronato  de la comunidad de las brisas  de mar azul 
solicitaron el apoyo  con el patroleo de la carretera de dicha comunidad la cual se 

que literalmente dice así:Sesión 
Departamento 
señor Alcalde 

invocación a dios5: 
lectura de 

presentación de informe de 
Presentación del informe de 

 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
los Regidores la cual  en su orden se describen 

a Gamero 
Regidora Xiomara Ondina 

Regidor Jesus Pinto 
ta Reyes 

Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

Los Miembros del Patronato de la comunidad san marcos solicita el apoyo de un 
rollo de alambre de púas 4 lps 1,00000 para construir la cerca del cementerio  de 

miembros del patronato  de la comunidad  de la elencia solicitaron el apoyo 
para culminar con la reconstrucción del centro  de salud  en dicha comunidad y 

El Coordinador de catastro Darwin Arévalo solicita el apoyo con la compra de 1 
y una brújula equipo técnico que es de suma importancia para dicho 

departamento, y así poder ejercer de mejor manera las siguientes actividades.  
La corporación Municipal  en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud  

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Olga Leticia Herrera 
00121 terreno ubicado en barrio 

Los miembros del patronato  de la comunidad de las brisas  de mar azul 
solicitaron el apoyo  con el patroleo de la carretera de dicha comunidad la cual se 
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6. Los miembros del grupo musical Jesús  y María de la de la comunidad de el 
rosario solicitan el apoyo  económico para poder comprar un bajo eléctric
consola  con un valor de 30,000.00.

7. Los Miembros de la sociedad de padres de familia  de la escuela Juan Ramón 
Molina solicitan el apoyo con una contra parte  para la compra e instalación de un 
aire acondicionado para el aula de computación. 

8. Los miembros del comité pro obras de la iglesia 
Jerónimo, solicitan el apoyo  con materia para la construcción del piso  de la 
iglesia.  

9. Mayra Yadira  Cruz enfermera en el centro de salud de la comunidad de Pueblo 
Bueno  solicitan un apoyo económico para cubrir gastos. 

10. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Eda Lara con Identidad 
numero: 1408

11. Se presenta Solicitud  de Dominio Pleno presentado por Zo
Identidad numero: 0416
Florida Copan. 

12. Los miembros de patronato del barrio el calvario  solicitan la construcción  de 
túmulos en la calle recién pavimentada para evitar accidentes. 

13. Los miembros del patronato de la comunidad de las pilas Techin  solita apoyo  
con el pago  de la voluntaria del ceprebAguitos Karen Orbelina García.

14. Los miembros del  consejo comunitario  de la iglesia católica  de la comunidad de 
San José Buena Vista sol
oración.  

15. La coordinadora de la red  de salud de Florida Copan Mariela Fuentes, solicita el 
apoyo con materiales  para la instalación de un aire  acondicionado en el almacén 
de vacunas del centro de

16. Los miembros del aptronato de la comunidad del Caribe solicitan el apoyo con el 
pago de la educadora del CEPREB .

8: informe del señor Alcalde 
El Señor Alcalde informa que:

1. Viajo a Tegucigalpa a dejar el dictamen  del cuarto  informe tri
2. Ya se izó la conexión  del agua del proyecto de la micro cuenca, el Retiro a la red de 

distribución del Bº el Alto provisionalmente mientras se construye el tanque de 
almanecimiento de agua potable de 50,000 galones 

3. Se continua trabajando en
el Limón el cual se está ejecutando en un 95%.

4. Se continúa trabajando en la construcción del parador fotográfico para mejorar la 
vistosidad y ornato del parque central.

5. Se realizara el último pago 
entregados a los alumnos en diferentes centros Educativos del Municipio en 
coordinación de la oficina de la mujer, niñez y juventud. 

6. Se realizara el último pago  de contrato del proyecto de mejoramiento d
agua potable del casco urbano de Florida Copan, mediante la construcción  de obra  
toma línea de conducción y tanque de almacenamiento de la micro cuenca el Retiro.  
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Los miembros del grupo musical Jesús  y María de la de la comunidad de el 
rosario solicitan el apoyo  económico para poder comprar un bajo eléctric
consola  con un valor de 30,000.00. 
Los Miembros de la sociedad de padres de familia  de la escuela Juan Ramón 
Molina solicitan el apoyo con una contra parte  para la compra e instalación de un 
aire acondicionado para el aula de computación. 
Los miembros del comité pro obras de la iglesia 
Jerónimo, solicitan el apoyo  con materia para la construcción del piso  de la 

Mayra Yadira  Cruz enfermera en el centro de salud de la comunidad de Pueblo 
itan un apoyo económico para cubrir gastos. 

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Eda Lara con Identidad 
numero: 1408-1986-00058, terreno ubicado  en colonia Victoria Florida Copan.
Se presenta Solicitud  de Dominio Pleno presentado por Zo

numero: 0416-1959-00127, terreno ubicado en barrio plan de limón 
Florida Copan.  
Los miembros de patronato del barrio el calvario  solicitan la construcción  de 

túmulos en la calle recién pavimentada para evitar accidentes. 
Los miembros del patronato de la comunidad de las pilas Techin  solita apoyo  

con el pago  de la voluntaria del ceprebAguitos Karen Orbelina García.
Los miembros del  consejo comunitario  de la iglesia católica  de la comunidad de 

San José Buena Vista solicitan apoyo  con la reparación  del techo  de la casa de 

La coordinadora de la red  de salud de Florida Copan Mariela Fuentes, solicita el 
apoyo con materiales  para la instalación de un aire  acondicionado en el almacén 
de vacunas del centro de salud. 
Los miembros del aptronato de la comunidad del Caribe solicitan el apoyo con el 

pago de la educadora del CEPREB . 
del señor Alcalde Municipal: 

El Señor Alcalde informa que: 
Viajo a Tegucigalpa a dejar el dictamen  del cuarto  informe tri

la conexión  del agua del proyecto de la micro cuenca, el Retiro a la red de 
distribución del Bº el Alto provisionalmente mientras se construye el tanque de 
almanecimiento de agua potable de 50,000 galones 
Se continua trabajando en el proyecto de pavimentación tramo Doris Vidal, puente Bº 
el Limón el cual se está ejecutando en un 95%. 

trabajando en la construcción del parador fotográfico para mejorar la 
vistosidad y ornato del parque central. 
Se realizara el último pago  de la compra de Kits escolares, los cuales fueron 
entregados a los alumnos en diferentes centros Educativos del Municipio en 
coordinación de la oficina de la mujer, niñez y juventud. 
Se realizara el último pago  de contrato del proyecto de mejoramiento d
agua potable del casco urbano de Florida Copan, mediante la construcción  de obra  
toma línea de conducción y tanque de almacenamiento de la micro cuenca el Retiro.  
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Los miembros del grupo musical Jesús  y María de la de la comunidad de el 
rosario solicitan el apoyo  económico para poder comprar un bajo eléctric

Los Miembros de la sociedad de padres de familia  de la escuela Juan Ramón 
Molina solicitan el apoyo con una contra parte  para la compra e instalación de un 
aire acondicionado para el aula de computación.  
Los miembros del comité pro obras de la iglesia católica  de Santa Elena, San 
Jerónimo, solicitan el apoyo  con materia para la construcción del piso  de la 

Mayra Yadira  Cruz enfermera en el centro de salud de la comunidad de Pueblo 
itan un apoyo económico para cubrir gastos.  

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Eda Lara con Identidad 
00058, terreno ubicado  en colonia Victoria Florida Copan.

Se presenta Solicitud  de Dominio Pleno presentado por Zonia Dubon Aguilar con 
00127, terreno ubicado en barrio plan de limón 

Los miembros de patronato del barrio el calvario  solicitan la construcción  de 
túmulos en la calle recién pavimentada para evitar accidentes.  
Los miembros del patronato de la comunidad de las pilas Techin  solita apoyo  

con el pago  de la voluntaria del ceprebAguitos Karen Orbelina García. 
Los miembros del  consejo comunitario  de la iglesia católica  de la comunidad de 

icitan apoyo  con la reparación  del techo  de la casa de 

La coordinadora de la red  de salud de Florida Copan Mariela Fuentes, solicita el 
apoyo con materiales  para la instalación de un aire  acondicionado en el almacén 

Los miembros del aptronato de la comunidad del Caribe solicitan el apoyo con el 

Viajo a Tegucigalpa a dejar el dictamen  del cuarto  informe trimestral 2018. 
la conexión  del agua del proyecto de la micro cuenca, el Retiro a la red de 

distribución del Bº el Alto provisionalmente mientras se construye el tanque de 
almanecimiento de agua potable de 50,000 galones  

el proyecto de pavimentación tramo Doris Vidal, puente Bº 

trabajando en la construcción del parador fotográfico para mejorar la 

de la compra de Kits escolares, los cuales fueron 
entregados a los alumnos en diferentes centros Educativos del Municipio en 
coordinación de la oficina de la mujer, niñez y juventud.  
Se realizara el último pago  de contrato del proyecto de mejoramiento del sistema de 
agua potable del casco urbano de Florida Copan, mediante la construcción  de obra  
toma línea de conducción y tanque de almacenamiento de la micro cuenca el Retiro.  

Los miembros del grupo musical Jesús  y María de la de la comunidad de el 
rosario solicitan el apoyo  económico para poder comprar un bajo eléctrico y una 

Los Miembros de la sociedad de padres de familia  de la escuela Juan Ramón 
Molina solicitan el apoyo con una contra parte  para la compra e instalación de un 

católica  de Santa Elena, San 
Jerónimo, solicitan el apoyo  con materia para la construcción del piso  de la 

Mayra Yadira  Cruz enfermera en el centro de salud de la comunidad de Pueblo 

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Eda Lara con Identidad 
00058, terreno ubicado  en colonia Victoria Florida Copan. 

nia Dubon Aguilar con 
00127, terreno ubicado en barrio plan de limón 

Los miembros de patronato del barrio el calvario  solicitan la construcción  de 

Los miembros del patronato de la comunidad de las pilas Techin  solita apoyo  

Los miembros del  consejo comunitario  de la iglesia católica  de la comunidad de 
icitan apoyo  con la reparación  del techo  de la casa de 

La coordinadora de la red  de salud de Florida Copan Mariela Fuentes, solicita el 
apoyo con materiales  para la instalación de un aire  acondicionado en el almacén 

Los miembros del aptronato de la comunidad del Caribe solicitan el apoyo con el 

la conexión  del agua del proyecto de la micro cuenca, el Retiro a la red de 
distribución del Bº el Alto provisionalmente mientras se construye el tanque de 

el proyecto de pavimentación tramo Doris Vidal, puente Bº 

trabajando en la construcción del parador fotográfico para mejorar la 

de la compra de Kits escolares, los cuales fueron 
entregados a los alumnos en diferentes centros Educativos del Municipio en 

el sistema de 
agua potable del casco urbano de Florida Copan, mediante la construcción  de obra  
toma línea de conducción y tanque de almacenamiento de la micro cuenca el Retiro.   
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9. puntos varios: 
1. El regidor Miguel 

predio, el señor Fredy Mejía, da a conocer 
compañía de la regidora Floridalma Enamorado  y el coordinador de 
Darwin Arévalo, dando un informe Final y una respuesta favorable a la pe
señor Fredy Mejía que quiere embaular la quebrada  que cruza por su propiedad 
aduciendo que si es viable esta acción, que además vendrá a evitar un poco de 
contaminación ya que actualmente ahí en ese lugar botan basura.

2. El regidor Municipal Carl
realizar visita al predio de la señora  Concepción de Jesús Elvir Alberto, en compañía 
del Regidor Miguel Antonio Cordón, y el técnico de catastro Darwin Arévalo, da a 
conocer a la corporación Muni
basándose en el Art
sin valor y efecto o el punto #3 del acta #6 con fecha 01 de Marzo del año 2019.  

3. El Regidor Municipal Miguel Antonio Cordón dice que no se tiene que otorgar el 
dominio pleno por que el terreno se encuentra  zona de alto riesgos, representando 
un peligro permanente. 

4. La vice alcaldesa MunicipalMary Cruz 
Policía de Transito  para que supervise  
señalización  de las calles principales 
accidentes. 

5. El Regidor Miguel Antonio Cordón recomienda  enviar una nota de invitación 
gerente del banco  de Occidente  y tratar el tema de  suma importancia como ser el 
reordenamiento y parqueo  adecuado de los vehículos que se acercan a dicha 
Institución a realizar trámites  de diferente tipo.

6. En Vista de haber  sostenido  reunión entr
de gobernación, Justicia  y descentralización SGJD  y la asociación de municipios de 
Honduras. AMHON, sobre el proyecto piloto de fortalecimiento de rendición de 
cuenta GL e implementación 
SAMI,en el cual esta Municipalidad ha sido seleccionada por lo tanto, esta 
corporación Municipal  en el uso de sus facultades que la ley le confiere da por 
aprobado lo siguiente:  

1. Formar parte  del proyecto piloto entre la Aso
Honduras AMHON y la secretaria  de 
a través de la dirección de fortalecimiento Municipal de Fortalecer en 
rendición de cuentas GL  e implementación del sistema de Administración 
integrado Municipal SAMI. 

2. Asignar a dos (2) Técnicos  de la parte financiera, quienes serán los 
encargados de manejar la información administrativa financiera e 
implementación del sistema SAMI de esta Municipalidad.

3. No contratar consultores para la administración 
el proceso de este proyecto.

4. Los técnicos Asignados proporcionan la documentación administrativa 
financiera y asistirán puntualmente a las capacitaciones a desarrollarse previa 
convocatoria  de ambas instituciones.
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El regidor Miguel Cordóncomo parte de la comisión
predio, el señor Fredy Mejía, da a conocer que se hicieron
compañía de la regidora Floridalma Enamorado  y el coordinador de 
Darwin Arévalo, dando un informe Final y una respuesta favorable a la pe
señor Fredy Mejía que quiere embaular la quebrada  que cruza por su propiedad 
aduciendo que si es viable esta acción, que además vendrá a evitar un poco de 
contaminación ya que actualmente ahí en ese lugar botan basura.
El regidor Municipal Carlos Eliu Rosa en representación de la comisión encargada de 
realizar visita al predio de la señora  Concepción de Jesús Elvir Alberto, en compañía 
del Regidor Miguel Antonio Cordón, y el técnico de catastro Darwin Arévalo, da a 
conocer a la corporación Municipal que no se puede otorgar el dominio pleno 

Art. #72 de la ley de municipalidades, para lo cual se dice que quede 
sin valor y efecto o el punto #3 del acta #6 con fecha 01 de Marzo del año 2019.  
El Regidor Municipal Miguel Antonio Cordón dice que no se tiene que otorgar el 
dominio pleno por que el terreno se encuentra  zona de alto riesgos, representando 
un peligro permanente.  
La vice alcaldesa MunicipalMary Cruz Jiménez

de Transito  para que supervise  y oriente con respecto al tema 
de las calles principales del municipio  todo esto con  el fin  de evitar 

El Regidor Miguel Antonio Cordón recomienda  enviar una nota de invitación 
gerente del banco  de Occidente  y tratar el tema de  suma importancia como ser el 
reordenamiento y parqueo  adecuado de los vehículos que se acercan a dicha 
Institución a realizar trámites  de diferente tipo.
En Vista de haber  sostenido  reunión entre la secretaria de estado en los despachos  
de gobernación, Justicia  y descentralización SGJD  y la asociación de municipios de 
Honduras. AMHON, sobre el proyecto piloto de fortalecimiento de rendición de 
cuenta GL e implementación  del sistema  de admini

en el cual esta Municipalidad ha sido seleccionada por lo tanto, esta 
corporación Municipal  en el uso de sus facultades que la ley le confiere da por 
aprobado lo siguiente:   

parte  del proyecto piloto entre la Aso
Honduras AMHON y la secretaria  de gobernación,
a través de la dirección de fortalecimiento Municipal de Fortalecer en 
rendición de cuentas GL  e implementación del sistema de Administración 

Municipal SAMI.  
Asignar a dos (2) Técnicos  de la parte financiera, quienes serán los 
encargados de manejar la información administrativa financiera e 
implementación del sistema SAMI de esta Municipalidad.
No contratar consultores para la administración 
el proceso de este proyecto. 
Los técnicos Asignados proporcionan la documentación administrativa 
financiera y asistirán puntualmente a las capacitaciones a desarrollarse previa 
convocatoria  de ambas instituciones. 
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comisión encargada de supervisar el 
que se hicieron presentes al lugar en 

compañía de la regidora Floridalma Enamorado  y el coordinador de catastro 
Darwin Arévalo, dando un informe Final y una respuesta favorable a la petición del 
señor Fredy Mejía que quiere embaular la quebrada  que cruza por su propiedad 
aduciendo que si es viable esta acción, que además vendrá a evitar un poco de 
contaminación ya que actualmente ahí en ese lugar botan basura. 

os Eliu Rosa en representación de la comisión encargada de 
realizar visita al predio de la señora  Concepción de Jesús Elvir Alberto, en compañía 
del Regidor Miguel Antonio Cordón, y el técnico de catastro Darwin Arévalo, da a 

cipal que no se puede otorgar el dominio pleno 
#72 de la ley de municipalidades, para lo cual se dice que quede 

sin valor y efecto o el punto #3 del acta #6 con fecha 01 de Marzo del año 2019.  
El Regidor Municipal Miguel Antonio Cordón dice que no se tiene que otorgar el 
dominio pleno por que el terreno se encuentra  zona de alto riesgos, representando 

Jiménez recomienda buscar apoyo c
y oriente con respecto al tema 

del municipio  todo esto con  el fin  de evitar 

El Regidor Miguel Antonio Cordón recomienda  enviar una nota de invitación 
gerente del banco  de Occidente  y tratar el tema de  suma importancia como ser el 
reordenamiento y parqueo  adecuado de los vehículos que se acercan a dicha 
Institución a realizar trámites  de diferente tipo. 

e la secretaria de estado en los despachos  
de gobernación, Justicia  y descentralización SGJD  y la asociación de municipios de 
Honduras. AMHON, sobre el proyecto piloto de fortalecimiento de rendición de 

del sistema  de administración integrado Municipal 
en el cual esta Municipalidad ha sido seleccionada por lo tanto, esta 

corporación Municipal  en el uso de sus facultades que la ley le confiere da por 

parte  del proyecto piloto entre la Asociación  de Municipios de 
gobernación, justicia  y descentralización 

a través de la dirección de fortalecimiento Municipal de Fortalecer en 
rendición de cuentas GL  e implementación del sistema de Administración 

Asignar a dos (2) Técnicos  de la parte financiera, quienes serán los 
encargados de manejar la información administrativa financiera e 
implementación del sistema SAMI de esta Municipalidad. 
No contratar consultores para la administración financiera y sistema durante  

Los técnicos Asignados proporcionan la documentación administrativa 
financiera y asistirán puntualmente a las capacitaciones a desarrollarse previa 

encargada de supervisar el 
presentes al lugar en 

catastro 
tición del 

señor Fredy Mejía que quiere embaular la quebrada  que cruza por su propiedad 
aduciendo que si es viable esta acción, que además vendrá a evitar un poco de 

os Eliu Rosa en representación de la comisión encargada de 
realizar visita al predio de la señora  Concepción de Jesús Elvir Alberto, en compañía 
del Regidor Miguel Antonio Cordón, y el técnico de catastro Darwin Arévalo, da a 

cipal que no se puede otorgar el dominio pleno 
#72 de la ley de municipalidades, para lo cual se dice que quede 

sin valor y efecto o el punto #3 del acta #6 con fecha 01 de Marzo del año 2019.   
El Regidor Municipal Miguel Antonio Cordón dice que no se tiene que otorgar el 
dominio pleno por que el terreno se encuentra  zona de alto riesgos, representando 

recomienda buscar apoyo con la 
y oriente con respecto al tema de 

del municipio  todo esto con  el fin  de evitar 

El Regidor Miguel Antonio Cordón recomienda  enviar una nota de invitación  al 
gerente del banco  de Occidente  y tratar el tema de  suma importancia como ser el 
reordenamiento y parqueo  adecuado de los vehículos que se acercan a dicha 

e la secretaria de estado en los despachos  
de gobernación, Justicia  y descentralización SGJD  y la asociación de municipios de 
Honduras. AMHON, sobre el proyecto piloto de fortalecimiento de rendición de 

ción integrado Municipal 
en el cual esta Municipalidad ha sido seleccionada por lo tanto, esta 

corporación Municipal  en el uso de sus facultades que la ley le confiere da por 

ciación  de Municipios de 
justicia  y descentralización 

a través de la dirección de fortalecimiento Municipal de Fortalecer en 
rendición de cuentas GL  e implementación del sistema de Administración 

Asignar a dos (2) Técnicos  de la parte financiera, quienes serán los 
encargados de manejar la información administrativa financiera e 

financiera y sistema durante  

Los técnicos Asignados proporcionan la documentación administrativa 
financiera y asistirán puntualmente a las capacitaciones a desarrollarse previa 
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Y no habiendo máspuntos que tratar el señor alcalde dio por 
5:00PM la cual se firma para constancia
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
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puntos que tratar el señor alcalde dio por 
la cual se firma para constancia. 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................

 
 
 

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo la

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

finalizada la reunión siendo las 
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La Suscrita Secretaria Mu
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán,
señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
1: comprobación del quórum 
lectura y aprobación de la agenda 
correspondencia 8: informe 
rendición de cuentas GL acumulado 
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 
 11: puntos varios  12: Acuerdos Y Compromisos 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal.
3. Invocación a Dios por Regidor
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de
así: Primer Regidor Miguel Antonio Co
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa A
Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Rosa Delia Chacon técnica de la comisión ciudadana de transparencia 
abierta la reunión siendo  las 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron. 
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada 
7: lectura de correspondencia.

1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Vilma Aracely Cordon Mejia 
con identidad numero 0410

2. Los miembros del patronato de la comunidad de Dubones solicitan el 
donación de 10 laminas de 12 pie para la construcción del techo de la bodega en la 
iglesia católica de dicha comunidad.

3. La señora Arcadia Dubon de Barrio EL San Juan solicita dominio pleno 
ubicado en barrio San Juan.

4. Los miembros del patronato y junta rural de productores de café APROCAFE de la 
comunidad de El Tesoro solicitan el apoyo con 
conduce a dicha comunidad.

5. El director del Instituto 
impresora para dicho centro educativo.

6. El del departamento de Administración tributaria solicita se le asigne un valor al 
permiso de operación de la
antenas de empresas de internet.

La corporación municipal 
de votos Acuerda Asignar
siguientes cuentas:  
Centros productores d

MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN

El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO
 Rember Cuestas alcalde municipal 2014

2135 Honduras. C.A   e-mail  municipalidadfloridacopan@yahoo.com     

CERTIFICACIÓN
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

 el  día Lunes 15 de Abril  del
Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:

El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3:

lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 
informe del señor Alcalde Municipal 

rendición de cuentas GL acumulado Primer  trimestre 201
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 

Acuerdos Y Compromisos 13: Cierre de la sesión.
El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

de los miembros de la Corporación Municipal. 
Regidora Municipal Floridalma Enamorado

.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 

Regidor Miguel Antonio Cordón, Segund
Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, 

Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  

Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
técnica de la comisión ciudadana de transparencia 

ta la reunión siendo  las 09:30 PM 
El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda. 
lectura de correspondencia.    

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Vilma Aracely Cordon Mejia 
con identidad numero 0410-1976-00037, terreno ubicado en 

del patronato de la comunidad de Dubones solicitan el 
10 laminas de 12 pie para la construcción del techo de la bodega en la 

iglesia católica de dicha comunidad. 
La señora Arcadia Dubon de Barrio EL San Juan solicita dominio pleno 
ubicado en barrio San Juan. 
Los miembros del patronato y junta rural de productores de café APROCAFE de la 
comunidad de El Tesoro solicitan el apoyo con 
conduce a dicha comunidad. 
El director del Instituto Juventud Occidental solicita el apoyo con la donación de una 
impresora para dicho centro educativo. 
El del departamento de Administración tributaria solicita se le asigne un valor al 
permiso de operación de las siguientes cuentas: Centros productores de Le
antenas de empresas de internet. 

La corporación municipal  sometió a votación los valores a establecer  y por unanimidad
Asignar los siguientes valores para los permisos de operación de las 

Centros productores de Leche  Lps. 2,500.00 
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CERTIFICACIÓN 
nicipal Certifica el Acta No. 10 que literalmente dice así:

Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
del año 2019,  siendo presidida por el 

Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

3: bienvenida 4: invocación a dios
lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 

del señor Alcalde Municipal 9: presentación de informe de 
trimestre 2019 10: Presentación del informe de 

avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado Primer trimestre 2019.  
Cierre de la sesión. 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

Floridalma Enamorado 
.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 

los Regidores la cual  en su orden se describen 
Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 

Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesus Pinto 

lvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 

técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
enmienda.  

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Vilma Aracely Cordon Mejia 
00037, terreno ubicado en Barrio Plan de Limo.

del patronato de la comunidad de Dubones solicitan el apoyo
10 laminas de 12 pie para la construcción del techo de la bodega en la 

La señora Arcadia Dubon de Barrio EL San Juan solicita dominio pleno de un terreno 

Los miembros del patronato y junta rural de productores de café APROCAFE de la 
comunidad de El Tesoro solicitan el apoyo con la reparación de la carretera que 

Juventud Occidental solicita el apoyo con la donación de una 

El del departamento de Administración tributaria solicita se le asigne un valor al 
s siguientes cuentas: Centros productores de Le

sometió a votación los valores a establecer  y por unanimidad
los siguientes valores para los permisos de operación de las 

que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

siendo presidida por el  
 

invocación a dios 5: 
lectura de 

presentación de informe de 
Presentación del informe de 

 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
los Regidores la cual  en su orden se describen 

Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Regidora Xiomara Ondina 

Regidor Jesus Pinto 
Regidora María Berta Reyes 

Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Vilma Aracely Cordon Mejia 
Barrio Plan de Limo. 

apoyo con la 
10 laminas de 12 pie para la construcción del techo de la bodega en la 

de un terreno 

Los miembros del patronato y junta rural de productores de café APROCAFE de la 
la reparación de la carretera que 

Juventud Occidental solicita el apoyo con la donación de una 

El del departamento de Administración tributaria solicita se le asigne un valor al 
s siguientes cuentas: Centros productores de Leche y  

sometió a votación los valores a establecer  y por unanimidad 
los siguientes valores para los permisos de operación de las 
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Antenas de empresas de internet   Lps. 10,000.00
7. Los miembros del patronato y directora del Centro de Educación Básica Santiago 

Reyes Peña solicitan el apoyo con la 
comunidad de la Palmera, ya que actualmente no se cuenta con una y los alumnos no 
tienen donde recibir clases. Este proyecto seria mancomunado con Visión Mundial.

8. los miembros del patronato de la comunidad de la Laguna San José solicitan el apoyo 
con el pago de la maestra 
escuela José Trinidad Reyes de dicha comunidad.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita 

9. La directora de la escuela Jose Tito Valle, sociedad de 
patronato de la comunidad de El Jardin solicitan el apoyo con 10 bolsas de cemento 
para poder terminar los baños de dicho centro educativo.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita 

10. El presidente del comité de feria 2019 Julio Cesar Ramirez solicita el apoyo con la 
aportación de un subsidio al comité de la feria abrileña 2019, para llevara a cabo las 
diferentes actividades que se realizaran
La corporación municipal en ple
antes descrita 

8: informe del señor Alcalde 
El señor Alcalde informa que:

1. El señor Alcalde informe que gracias a la gestión realizada por su persona con la 
Organización Plan en Honduras se logro la construcción de un aula tipo fish
centro educativo Cristóbal
cual como municipalidad se comprometió a dar un aporte el cual consiste en el pago de 
la mano de obra calificada, aporte de arena, piedra y algunos imprevistos.

2. Mancomunadamente con Visión Mundial se construirán 4 viviendas a personas de 
escasos recursos del m
El Ermitaño. 

3. Mancomunadamente con la institución International hope builders, (constructores de 
esperanza internacional) se construirán dos viviendas a personas de escasos recursos 
económicos del casco urbano, para lo cual la municipalidad aportara arena, varilla y 
puertas. 

4. mancomunadamente con visión mundial
 Una Aula en la comunidad de El Guanal
 Una Aula en la comunidad de La Palmera
 Proyecto de agua en 
 Cocina y área de comedor en la escuela de la comunidad de El Rosario.
 Reparación de techo en el kínder de la comunidad de El Porvenir.
 Reconstrucción de la escuela de la comunidad de El Jardín.
 Construcción de escenario en la escuela de la comunidad del Cedral.
 Proyecto de letrinas, pisos y pilas.

5. Se realizo el pago a los cepreb, Maestros Municipales, vigilantes aseadoras de centros 
educativos y enfermeras municipales.

6. Se culmino con el proyecto de pa
puente barrio el Limón.

7. Se continúa trabajando en el parador Fotográfico.
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de empresas de internet   Lps. 10,000.00 
Los miembros del patronato y directora del Centro de Educación Básica Santiago 
Reyes Peña solicitan el apoyo con la construcción de un aula para el tercer nivel en la 

almera, ya que actualmente no se cuenta con una y los alumnos no 
tienen donde recibir clases. Este proyecto seria mancomunado con Visión Mundial.
los miembros del patronato de la comunidad de la Laguna San José solicitan el apoyo 
con el pago de la maestra municipal yeni Marisol Navas Fuentes quien labora en la 
escuela José Trinidad Reyes de dicha comunidad. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La directora de la escuela Jose Tito Valle, sociedad de 
patronato de la comunidad de El Jardin solicitan el apoyo con 10 bolsas de cemento 
para poder terminar los baños de dicho centro educativo.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

El presidente del comité de feria 2019 Julio Cesar Ramirez solicita el apoyo con la 
aportación de un subsidio al comité de la feria abrileña 2019, para llevara a cabo las 
diferentes actividades que se realizaran 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

El señor Alcalde informe que gracias a la gestión realizada por su persona con la 
Organización Plan en Honduras se logro la construcción de un aula tipo fish

Cristóbal Colon de la comunidad de Dormitorio Florida copan, para lo 
como municipalidad se comprometió a dar un aporte el cual consiste en el pago de 

la mano de obra calificada, aporte de arena, piedra y algunos imprevistos.
Mancomunadamente con Visión Mundial se construirán 4 viviendas a personas de 
escasos recursos del municipio 2 en la comunidad de El Jardín y 2 en la comunidad de 

Mancomunadamente con la institución International hope builders, (constructores de 
esperanza internacional) se construirán dos viviendas a personas de escasos recursos 

el casco urbano, para lo cual la municipalidad aportara arena, varilla y 

mancomunadamente con visión mundial se realizaran los siguientes proyectos: 
Una Aula en la comunidad de El Guanal 
Una Aula en la comunidad de La Palmera 
Proyecto de agua en la comunidad de El Ermitaño y la comunidad de El Retiro.
Cocina y área de comedor en la escuela de la comunidad de El Rosario.
Reparación de techo en el kínder de la comunidad de El Porvenir.
Reconstrucción de la escuela de la comunidad de El Jardín.

rucción de escenario en la escuela de la comunidad del Cedral.
Proyecto de letrinas, pisos y pilas. 

Se realizo el pago a los cepreb, Maestros Municipales, vigilantes aseadoras de centros 
educativos y enfermeras municipales. 
Se culmino con el proyecto de pavimentación barrio El Centro tramo Doris Vidal
puente barrio el Limón. 
Se continúa trabajando en el parador Fotográfico.
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Los miembros del patronato y directora del Centro de Educación Básica Santiago 
construcción de un aula para el tercer nivel en la 

almera, ya que actualmente no se cuenta con una y los alumnos no 
tienen donde recibir clases. Este proyecto seria mancomunado con Visión Mundial.
los miembros del patronato de la comunidad de la Laguna San José solicitan el apoyo 

municipal yeni Marisol Navas Fuentes quien labora en la 
 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La directora de la escuela Jose Tito Valle, sociedad de padres de familia y miembros del 
patronato de la comunidad de El Jardin solicitan el apoyo con 10 bolsas de cemento 
para poder terminar los baños de dicho centro educativo. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

El presidente del comité de feria 2019 Julio Cesar Ramirez solicita el apoyo con la 
aportación de un subsidio al comité de la feria abrileña 2019, para llevara a cabo las 

no y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

El señor Alcalde informe que gracias a la gestión realizada por su persona con la 
Organización Plan en Honduras se logro la construcción de un aula tipo fish

Colon de la comunidad de Dormitorio Florida copan, para lo 
como municipalidad se comprometió a dar un aporte el cual consiste en el pago de 

la mano de obra calificada, aporte de arena, piedra y algunos imprevistos.¨ 
Mancomunadamente con Visión Mundial se construirán 4 viviendas a personas de 

unicipio 2 en la comunidad de El Jardín y 2 en la comunidad de 

Mancomunadamente con la institución International hope builders, (constructores de 
esperanza internacional) se construirán dos viviendas a personas de escasos recursos 

el casco urbano, para lo cual la municipalidad aportara arena, varilla y 

se realizaran los siguientes proyectos: 

la comunidad de El Ermitaño y la comunidad de El Retiro.
Cocina y área de comedor en la escuela de la comunidad de El Rosario. 
Reparación de techo en el kínder de la comunidad de El Porvenir. 
Reconstrucción de la escuela de la comunidad de El Jardín. 

rucción de escenario en la escuela de la comunidad del Cedral. 

Se realizo el pago a los cepreb, Maestros Municipales, vigilantes aseadoras de centros 

vimentación barrio El Centro tramo Doris Vidal

Se continúa trabajando en el parador Fotográfico. 

Los miembros del patronato y directora del Centro de Educación Básica Santiago 
construcción de un aula para el tercer nivel en la 

almera, ya que actualmente no se cuenta con una y los alumnos no 
tienen donde recibir clases. Este proyecto seria mancomunado con Visión Mundial. 
los miembros del patronato de la comunidad de la Laguna San José solicitan el apoyo 

municipal yeni Marisol Navas Fuentes quien labora en la 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

padres de familia y miembros del 
patronato de la comunidad de El Jardin solicitan el apoyo con 10 bolsas de cemento 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

El presidente del comité de feria 2019 Julio Cesar Ramirez solicita el apoyo con la 
aportación de un subsidio al comité de la feria abrileña 2019, para llevara a cabo las 

no y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

El señor Alcalde informe que gracias a la gestión realizada por su persona con la 
Organización Plan en Honduras se logro la construcción de un aula tipo fish, en el 

Colon de la comunidad de Dormitorio Florida copan, para lo 
como municipalidad se comprometió a dar un aporte el cual consiste en el pago de 

Mancomunadamente con Visión Mundial se construirán 4 viviendas a personas de 
unicipio 2 en la comunidad de El Jardín y 2 en la comunidad de 

Mancomunadamente con la institución International hope builders, (constructores de 
esperanza internacional) se construirán dos viviendas a personas de escasos recursos 

el casco urbano, para lo cual la municipalidad aportara arena, varilla y 

se realizaran los siguientes proyectos:  

la comunidad de El Ermitaño y la comunidad de El Retiro. 

Se realizo el pago a los cepreb, Maestros Municipales, vigilantes aseadoras de centros 

vimentación barrio El Centro tramo Doris Vidal-
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8. Se iniciara con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad de 
El Planon Nueva Esperanza

9. Se reunió con la junta
la inversión a realizar y asi poder elaborar un plan de trabajo.

10. Se moverán las banderas que estaban ubicadas donde se contruyo el parador 
fotográfico para el parqueo de la municipalidad.

11. Estuvo en  un conversatorio
Mundial en la obra toma de la Micro cuenca el retiro, en donde se trataran temas de 
suma importancia para el municipio como ser educación y salud, coordinación de 
proyectos con la mu
interinstitucional. 

9: presentación de informe de rendición de cuentas GL Primer  trimestre 201
1. La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 

Primer informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
corresponden del 01 de Enero al 31 de Marzo del 2,01
de Lps. 322,344.12, el Total de Ingresos recaudados es de Lps. 
de Lps. 6, 522,444.80, el total de gastos ejecutados es de Lps. 
final del trimestre de Lps. 
La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del informe 
en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes, La 
Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos el informe de rendición 
de cuentas GL SAMI 
Marzo del año 2,019.

 
  
 

       
A. EFECTIVO Y 
BANCOS 

   

        Detalle 

        1. Saldo Inicial del Periodo
        2. Entradas de Efectivo del 

Periodo 
                Presupuestario 
                Extrapresupuestario
        3. Disponible Total 
        4. Pagos del Periodo 
               Presupuestario 
               Extrapresupuestario
        5. Saldo al Final del Ejercicio
                    
           

B. EXISTENCIA EN CAJA

            Acta de Arqueo Nº

 
                         
    C. SALDO DE BANCOS SEGÚN  CONSTANCIAS

      Banco 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A.

      
           

  
              

     D. CONCILIACION BANCARIA CONSOLIDADA

    Saldo en Libros de la Municipalidad
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Se iniciara con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad de 
El Planon Nueva Esperanza 
Se reunió con la junta directiva del fondo cafetero quienes le brindaran un informe de 
la inversión a realizar y asi poder elaborar un plan de trabajo.

Se moverán las banderas que estaban ubicadas donde se contruyo el parador 
fotográfico para el parqueo de la municipalidad. 

un conversatorio con los patrocinadores internacionales de Visión 
Mundial en la obra toma de la Micro cuenca el retiro, en donde se trataran temas de 
suma importancia para el municipio como ser educación y salud, coordinación de 
proyectos con la municipalidad y del trabajo que se está haciendo con la mesa 

presentación de informe de rendición de cuentas GL Primer  trimestre 201
La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 

informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
corresponden del 01 de Enero al 31 de Marzo del 2,01

, el Total de Ingresos recaudados es de Lps. 
, el total de gastos ejecutados es de Lps. 

final del trimestre de Lps. 2, 421,381.56. 
La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del informe 

de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes, La 
Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos el informe de rendición 

 en sus catorce formas del Primer trimestre del 01 de Enero al 31 de 
. 
                            

  
  Efectivo Bancos

1. Saldo Inicial del Periodo 53,142.86 
2. Entradas de Efectivo del   0.00   

0.00                
Extrapresupuestario 0.00 

53,142.86 
  43,754.22   
  43,754.22 

Extrapresupuestario                  0.00 
5. Saldo al Final del Ejercicio 9,388.64 

                     

B. EXISTENCIA EN CAJA 
              

Acta de Arqueo Nº 2       Monto:

                          
C. SALDO DE BANCOS SEGÚN  CONSTANCIAS                    

Cuenta Número 

11-103-002088-5 

11-106-000090-4 

11-106-000176-5 

11-106-000239-7 

11-106-000238-9 

21-106-008362-8 

21-401-130961-2 

BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A. 17606000006 

Sumatoria de Saldos (En Lempiras) 

                          

D. CONCILIACION BANCARIA CONSOLIDADA             
Saldo en Libros de la Municipalidad Valores 
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Se iniciara con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad de 

directiva del fondo cafetero quienes le brindaran un informe de 
la inversión a realizar y asi poder elaborar un plan de trabajo. 

Se moverán las banderas que estaban ubicadas donde se contruyo el parador 

con los patrocinadores internacionales de Visión 
Mundial en la obra toma de la Micro cuenca el retiro, en donde se trataran temas de 
suma importancia para el municipio como ser educación y salud, coordinación de 

nicipalidad y del trabajo que se está haciendo con la mesa 

presentación de informe de rendición de cuentas GL Primer  trimestre 2019. 
La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 

informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
corresponden del 01 de Enero al 31 de Marzo del 2,019. En el cual se obtuvo un saldo inicial 

, el Total de Ingresos recaudados es de Lps. 6, 200,100.68, total dispon
, el total de gastos ejecutados es de Lps. 4, 101,063.24, obteniendo un saldo 

La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del informe 
de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes, La 

Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos el informe de rendición 
en sus catorce formas del Primer trimestre del 01 de Enero al 31 de 

                       

Bancos   Total 

269,201.26                    322,344.12                                                   
6,200,100.68   6,200,100.68 

               6,200,100.68   6,200,100.68 
0.00   0.00 

6,469,301.94   6,522,444.80 
4,057,309.02   4,101,063.24 
4,057,309.02   4,101,063.24 

0.00   0.00 
2,411,992.92   2,421,381.56 

                    
                  

Monto: 9,388.64          

                          
                        

Tipo de Cuenta 

CHEQUES 

CHEQUES 

CHEQUES 

CHEQUES 

CHEQUES 

AHORROS 

AHORROS                      

CHEQUES 

           

                          

                
Saldo en Bancos Valores

Se iniciara con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad de 

directiva del fondo cafetero quienes le brindaran un informe de 

Se moverán las banderas que estaban ubicadas donde se contruyo el parador 

con los patrocinadores internacionales de Visión 
Mundial en la obra toma de la Micro cuenca el retiro, en donde se trataran temas de 
suma importancia para el municipio como ser educación y salud, coordinación de 

nicipalidad y del trabajo que se está haciendo con la mesa 

La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 
informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 

En el cual se obtuvo un saldo inicial 
, total disponible es 

, obteniendo un saldo 

La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del informe 
de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes, La 

Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos el informe de rendición 
en sus catorce formas del Primer trimestre del 01 de Enero al 31 de 

      

  
322,344.12                                                     

   

   
   
   
   
   
   
   
       

       

          
  

    
       
Saldo    

1,822.50    
1,686,114.21    

362,042.79    
258,653.44    
151,388.89    

7,545.43    
                     841.24    

70,015.31    
           2,538,423.81    

    

    
Valores  
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    Saldo del Periodo 

    (+) Notas de Crédito 

    (-) Notas de Débito 

    (+/-) Error en Libros 

    Saldos Conciliados del Periodo 

 
 

10: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 
ejecutado primer trimestre 201
1: La Contadora municipal 
informe de avances físico
correspondiente del 01 de 
ambos deliberantes  La Honorable Corporación 
el informe de avances físico
correspondiente del 01  de 
11: puntos varios: 

1. La corporación municipal en pleno acuerda que en el embaulado que construirá el 
señor Fredi Mejía en su propiedad ubicada en Barrio El Limón, no podrá hacer 
edificaciones sobre la estructura, solamente quedara como paso.

2. El señor Alcalde expone 
motivo de invitarle a la reunión de corporación es para exponerle el tema de suma 
importancia como es el parqueo inadecuado de las personas que visitan dicha 
institución a realizar diferentes tramites. Deb
por la ciudadanía, teniendo como alternativa crear una sola 
las sugerencias seria que un guardia del banco se encargue de ordenar los vehículos o 
rentar un predio que sea utilizado como 

3. La vice alcaldesa Mary Cruz Jiménez saluda a los presente 
calles más transitada y debido al parqueo inadecuado de los vehículos ocupando las 
dos vías no hay seguridad para el peatón, y pregunta que políticas de 
el Banco de Occidente para poder dar solución a este problema.

4. El Gerente de Banco de Occidente Lester Manuel Portillo saluda a los presentes y dice 
que al finalizar la reunión dara a conocer a sus superiores todas las recomendaciones 
que la Corporacion Municipal de, y manifiesta estar en la disposición de apoyar, y a la 
vez sugiere que también se envie una invitación a los propietarios de negocios de la 
calle del centro para tratar el mismo tema  
poder dar una solución a este problema

5. El regidor Municipal Miguel Cordón dice que los guardias de seguridad del Banco 
pueden apoyar en indicar donde se pueden parquear los vehículos.

6. El regidor Municipal Carlos Eliu Rosa saluda a los presentes y dice que la
vía de libre circulación y con el loker que está ubicado allí se obstruye el paso de igual 
manera el rotulo publicitario del banco de occidente el cual tendría que reubicarse y  
recomienda hacer la gestión necesaria con sus superiores para qu

7. Lester Portillo dice que al banco se le hará una remodelación y que tomara a bien las 
recomendaciones. 

8. El señor Alcalde Municipal dice que debido a las múltiples quejas de la ciudadanía es 
que se tomo a bien invitarle a la reunión.

9. El regidor Municipal Miguel Cordon dice que esto se hace con el propósito de 
reordenar el municipio por tal razón se le invito a la reunión.
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2,411,992.92

0.00

0.00

0.00

 2,411,992.92

Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 
ejecutado primer trimestre 20198. 

municipal María Fernanda Figueroa present
informe de avances físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado 

de Enero al 31 de Marzo del año 2,01
ambos deliberantes  La Honorable Corporación  Municipal aprueba por unanimidad de vot
el informe de avances físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado 

de Enero al 31 de Marzo del año 2,01

La corporación municipal en pleno acuerda que en el embaulado que construirá el 
señor Fredi Mejía en su propiedad ubicada en Barrio El Limón, no podrá hacer 
edificaciones sobre la estructura, solamente quedara como paso.

expone a Lester Manuel Portillo gerente de Banco de Occidente 
motivo de invitarle a la reunión de corporación es para exponerle el tema de suma 
importancia como es el parqueo inadecuado de las personas que visitan dicha 
institución a realizar diferentes tramites. Debido a 
por la ciudadanía, teniendo como alternativa crear una sola 
las sugerencias seria que un guardia del banco se encargue de ordenar los vehículos o 

predio que sea utilizado como parqueo. 
La vice alcaldesa Mary Cruz Jiménez saluda a los presente 
calles más transitada y debido al parqueo inadecuado de los vehículos ocupando las 
dos vías no hay seguridad para el peatón, y pregunta que políticas de 
el Banco de Occidente para poder dar solución a este problema.
El Gerente de Banco de Occidente Lester Manuel Portillo saluda a los presentes y dice 
que al finalizar la reunión dara a conocer a sus superiores todas las recomendaciones 

la Corporacion Municipal de, y manifiesta estar en la disposición de apoyar, y a la 
vez sugiere que también se envie una invitación a los propietarios de negocios de la 
calle del centro para tratar el mismo tema  del reordenamiento vehicular y 

der dar una solución a este problema 
El regidor Municipal Miguel Cordón dice que los guardias de seguridad del Banco 
pueden apoyar en indicar donde se pueden parquear los vehículos.
El regidor Municipal Carlos Eliu Rosa saluda a los presentes y dice que la
vía de libre circulación y con el loker que está ubicado allí se obstruye el paso de igual 
manera el rotulo publicitario del banco de occidente el cual tendría que reubicarse y  
recomienda hacer la gestión necesaria con sus superiores para qu
Lester Portillo dice que al banco se le hará una remodelación y que tomara a bien las 

 
El señor Alcalde Municipal dice que debido a las múltiples quejas de la ciudadanía es 
que se tomo a bien invitarle a la reunión. 

regidor Municipal Miguel Cordon dice que esto se hace con el propósito de 
reordenar el municipio por tal razón se le invito a la reunión.
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2,411,992.92    Saldo del Periodo 

0.00    (-) Cheques Emitidos y no 
Cobrados 

0.00    (+) Depósitos en Tránsito 

0.00    (+/-) Error en Bancos 

2,411,992.92    Saldos Conciliados del 
Periodo 

Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 

presento a la corporación municipal  el 
y financiero de proyectos y del gasto ejecutado Primer  trimestre 

del año 2,019. Luego de un consenso y entre 
unicipal aprueba por unanimidad de vot

y financiero de proyectos y del gasto ejecutado Primer trimestre 
del año 2,019. 

La corporación municipal en pleno acuerda que en el embaulado que construirá el 
señor Fredi Mejía en su propiedad ubicada en Barrio El Limón, no podrá hacer 
edificaciones sobre la estructura, solamente quedara como paso. 

gerente de Banco de Occidente 
motivo de invitarle a la reunión de corporación es para exponerle el tema de suma 
importancia como es el parqueo inadecuado de las personas que visitan dicha 

ido a múltiples quejas y denuncia puestas 
por la ciudadanía, teniendo como alternativa crear una sola vía y señalizarla y otra de 
las sugerencias seria que un guardia del banco se encargue de ordenar los vehículos o 

 
La vice alcaldesa Mary Cruz Jiménez saluda a los presente y dice que esta es una de las  
calles más transitada y debido al parqueo inadecuado de los vehículos ocupando las 
dos vías no hay seguridad para el peatón, y pregunta que políticas de seguridad maneja 
el Banco de Occidente para poder dar solución a este problema. 
El Gerente de Banco de Occidente Lester Manuel Portillo saluda a los presentes y dice 
que al finalizar la reunión dara a conocer a sus superiores todas las recomendaciones 

la Corporacion Municipal de, y manifiesta estar en la disposición de apoyar, y a la 
vez sugiere que también se envie una invitación a los propietarios de negocios de la 

del reordenamiento vehicular y parqueo y 

El regidor Municipal Miguel Cordón dice que los guardias de seguridad del Banco 
pueden apoyar en indicar donde se pueden parquear los vehículos. 
El regidor Municipal Carlos Eliu Rosa saluda a los presentes y dice que la acera es una 
vía de libre circulación y con el loker que está ubicado allí se obstruye el paso de igual 
manera el rotulo publicitario del banco de occidente el cual tendría que reubicarse y  
recomienda hacer la gestión necesaria con sus superiores para quitarlo de ese lugar.
Lester Portillo dice que al banco se le hará una remodelación y que tomara a bien las 

El señor Alcalde Municipal dice que debido a las múltiples quejas de la ciudadanía es 

regidor Municipal Miguel Cordon dice que esto se hace con el propósito de 
reordenar el municipio por tal razón se le invito a la reunión. 

2,538,423.81  
126,430.89  

0.00  
0.00  

2,411,992.92  

Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 

corporación municipal  el 
trimestre 

Luego de un consenso y entre 
unicipal aprueba por unanimidad de votos 

trimestre 

La corporación municipal en pleno acuerda que en el embaulado que construirá el 
señor Fredi Mejía en su propiedad ubicada en Barrio El Limón, no podrá hacer 

gerente de Banco de Occidente que el 
motivo de invitarle a la reunión de corporación es para exponerle el tema de suma 
importancia como es el parqueo inadecuado de las personas que visitan dicha 

quejas y denuncia puestas 
y señalizarla y otra de 

las sugerencias seria que un guardia del banco se encargue de ordenar los vehículos o 

y dice que esta es una de las  
calles más transitada y debido al parqueo inadecuado de los vehículos ocupando las 

seguridad maneja 

El Gerente de Banco de Occidente Lester Manuel Portillo saluda a los presentes y dice 
que al finalizar la reunión dara a conocer a sus superiores todas las recomendaciones 

la Corporacion Municipal de, y manifiesta estar en la disposición de apoyar, y a la 
vez sugiere que también se envie una invitación a los propietarios de negocios de la 

parqueo y 

El regidor Municipal Miguel Cordón dice que los guardias de seguridad del Banco 

acera es una 
vía de libre circulación y con el loker que está ubicado allí se obstruye el paso de igual 
manera el rotulo publicitario del banco de occidente el cual tendría que reubicarse y  

itarlo de ese lugar. 
Lester Portillo dice que al banco se le hará una remodelación y que tomara a bien las 

El señor Alcalde Municipal dice que debido a las múltiples quejas de la ciudadanía es 

regidor Municipal Miguel Cordon dice que esto se hace con el propósito de 
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10. El señor alcalde expone que se piensa hacer una solo via de donde el señor José 
Barnica Hasta el centro de salud y señ
copan a la oficina de transito y solicita r apoyo sobre el tema de señalización y 
reordenamiento vial. Y que se invitara a los habitantes de la calle principal de barrio el 
centro y tratar este tema.

11. El comisionado municipal Geovani Interiano pregunta que si se les donara la 
impresora para la oficina de la comisión ciudadana de transparencia.

12. El señor alcalde municipal manifiesta su preocupación ya que la mancomunidad 
chorti no cuenta con el personal técnico su
municipalidades en los diferentes proyectos en los que se requie
apoyo 

13. La tesorera Municipal Astrid Mejía presento a la Corporación Municipal el 
informe de Ingresos Y Egresos Municipales correspondiente al 
2019.Detallado de la siguiente manera:
INGRESOS Lps. 1,846,482.06
Egresos por sector: 
Sector Salud Lps. 205,113.56
Sector Educación Lps. 
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 
Sector Seguridad Lps. 
Sector productividad, apoyando a la pequeña y mediana empresa y turismo Lps. 
29,685.00 
Sector infraestructura Lps. 
Sector de edificación de bienes m
Gastos de funcionamiento Lps. 
TOTAL EGRESOS Lps. 

14. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
00719, terreno ubica
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Este del punto uno al dos 
publica, por el Rumbo Sur del punto dos al tres 
calle publica, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro 
colinda con calle publica, del punto cuatro al 
con Dunia Yamileth Gómez, Por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 
18.00 metros y colinda con José Antonio Alvarado, con un valor catastral de Lps. 
14,268 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es ig
cuatrocientos veinte y seis con 80/100)

15. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
00116, terreno ubica
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Norte del punto uno al dos 
Olga Andrade  Gosselin, por el Rumbo Este del punto dos al 
metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina
5.68 metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina, por el Rumbo Sur 
cuatro al cinco (4-5)
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El señor alcalde expone que se piensa hacer una solo via de donde el señor José 
Barnica Hasta el centro de salud y señalizarla, para lo cual viajara a santa Rosa de 
copan a la oficina de transito y solicita r apoyo sobre el tema de señalización y 
reordenamiento vial. Y que se invitara a los habitantes de la calle principal de barrio el 
centro y tratar este tema. 

onado municipal Geovani Interiano pregunta que si se les donara la 
impresora para la oficina de la comisión ciudadana de transparencia.

El señor alcalde municipal manifiesta su preocupación ya que la mancomunidad 
chorti no cuenta con el personal técnico su
municipalidades en los diferentes proyectos en los que se requie

La tesorera Municipal Astrid Mejía presento a la Corporación Municipal el 
informe de Ingresos Y Egresos Municipales correspondiente al 

Detallado de la siguiente manera: 
1,846,482.06  

 
205,113.56 

Sector Educación Lps. 9,000.00 
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 53,745.40
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 
Sector Seguridad Lps. 151,050.00 
Sector productividad, apoyando a la pequeña y mediana empresa y turismo Lps. 

Sector infraestructura Lps. 71,142.00 
Sector de edificación de bienes municipales Lps. 31,200.00
Gastos de funcionamiento Lps. 322,188.03 
TOTAL EGRESOS Lps. 900,963.99 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Ana María Rivas Gómez 

erreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con un 
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

ste del punto uno al dos (1-2) mide 10.30 metros y colinda con Calle 
publica, por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2

, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro 
colinda con calle publica, del punto cuatro al cinco 
con Dunia Yamileth Gómez, Por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 
18.00 metros y colinda con José Antonio Alvarado, con un valor catastral de Lps. 
14,268 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es ig
cuatrocientos veinte y seis con 80/100) 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Dolores Antonio Andrade 

, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con un área de 296.32 metros 
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Norte del punto uno al dos (1-2) mide 37.53 metros y colinda con Ma. 

Gosselin, por el Rumbo Este del punto dos al 
metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina
5.68 metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina, por el Rumbo Sur 

5) mide 34.69 metros y colinda con 
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El señor alcalde expone que se piensa hacer una solo via de donde el señor José 
alizarla, para lo cual viajara a santa Rosa de 

copan a la oficina de transito y solicita r apoyo sobre el tema de señalización y 
reordenamiento vial. Y que se invitara a los habitantes de la calle principal de barrio el 

onado municipal Geovani Interiano pregunta que si se les donara la 
impresora para la oficina de la comisión ciudadana de transparencia. 

El señor alcalde municipal manifiesta su preocupación ya que la mancomunidad 
chorti no cuenta con el personal técnico suficiente para que apoyen a las 
municipalidades en los diferentes proyectos en los que se requiere de supervisión y 

La tesorera Municipal Astrid Mejía presento a la Corporación Municipal el 
informe de Ingresos Y Egresos Municipales correspondiente al mes de Marzo del Año 

53,745.40 
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 27,840.00 

Sector productividad, apoyando a la pequeña y mediana empresa y turismo Lps. 

unicipales Lps. 31,200.00 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
Ana María Rivas Gómez  con identidad numero 0410

en Barrio El Alto Florida Copan, con un área de 190.24 
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

mide 10.30 metros y colinda con Calle 
(2-3) mide 21.30 metros y colinda con 

, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) mide 3.40 metros y 
cinco (4-5) mide 6.00 metros y colinda 

con Dunia Yamileth Gómez, Por el Rumbo Norte del punto cinco al uno (5-1)
18.00 metros y colinda con José Antonio Alvarado, con un valor catastral de Lps. 
14,268 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 1,426.80 (mil 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
Dolores Antonio Andrade  con identidad numero 1304

to Florida Copan, con un área de 296.32 metros 
cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

mide 37.53 metros y colinda con Ma. 
Gosselin, por el Rumbo Este del punto dos al tres (2-3) mide 2.75 

metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina, del punto tres al cuatro (3-4
5.68 metros y colinda con Escuela Carlos Roberto Reina, por el Rumbo Sur  del  punto 

mide 34.69 metros y colinda con Elder Joaquín Rodríguez, por el 

El señor alcalde expone que se piensa hacer una solo via de donde el señor José 
alizarla, para lo cual viajara a santa Rosa de 

copan a la oficina de transito y solicita r apoyo sobre el tema de señalización y 
reordenamiento vial. Y que se invitara a los habitantes de la calle principal de barrio el 

onado municipal Geovani Interiano pregunta que si se les donara la 

El señor alcalde municipal manifiesta su preocupación ya que la mancomunidad 
ficiente para que apoyen a las 

re de supervisión y 

La tesorera Municipal Astrid Mejía presento a la Corporación Municipal el 
del Año 

Sector productividad, apoyando a la pequeña y mediana empresa y turismo Lps. 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
0410-1984-

 metros 

mide 10.30 metros y colinda con Calle 
mide 21.30 metros y colinda con 

mide 3.40 metros y 
mide 6.00 metros y colinda 

1) mide 
18.00 metros y colinda con José Antonio Alvarado, con un valor catastral de Lps. 

ual a Lps. 1,426.80 (mil 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
1304-1975-

to Florida Copan, con un área de 296.32 metros 

mide 37.53 metros y colinda con Ma. 
mide 2.75 

4) mide 
del  punto 

Elder Joaquín Rodríguez, por el 
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Rumbo Oeste del punto cinco al uno 
Publica, con un valor catastral de Lps. 44,448 que al aplicarle el 10% por la 
municipalidad es igual a Lps.4,444.80 (cuatro mil cuatrocientos cuar
80/100) 

16. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
00081, terreno ubica
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Norte del punto uno al dos 
Margarita Pinto, por El Rumbo Este del punto dos al tres 
colinda con Juan Carlos Villeda, Por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
5.70 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al uno 
(4-1) mide 14.20 metros y colinda con José Ángel Pinto, con un valor catastral de Lps. 
15,984 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 1,598.4
quinientos noventa y ocho con 40/100)

17. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
1961-00046, terreno ubica
347.91 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por El Rumbo Norte
Verenice Romero, por el Rumbo Este  del punto dos al tres 
colinda con Maria Antonia Alvarenga
mide 17.60 metros y colinda con Eliberto Romero, por el Rumbo Oeste del punto 
cuatro al uno (4-1)
catastral de Lps. 34,791 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 
3,479.10 (tres mil cuatrocientos setenta y nueve con 10/100)

18. La Honorable Corporación Municipal apr
pleno presentado por  
1993-00218, terreno ubica
240.39 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y
Por el Rumbo Este del punto uno al dos 
publica, por el Rumbo Sur del punto dos al tres 
calle publica, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro 
colinda con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno 
20.00 metros y colinda con Dilcia Sonia García, con un valor catastral de Lps. 
54,087.75, que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 5,408
mil cuatrocientos ocho con 77/100)

19. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
1992-00265, terreno ubica
220.79 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por El Rumbo Este del punto uno al dos 
Sonia García, del  punto dos al tres 
García, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco 
metros y colinda con Calle publica, Po
mide 20.00 metros y colinda con Elsa Margarita Mejia, con un valor catastral de Lps. 
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Rumbo Oeste del punto cinco al uno (5-1) mide 8.30 metros y colinda con Calle 
Publica, con un valor catastral de Lps. 44,448 que al aplicarle el 10% por la 
municipalidad es igual a Lps.4,444.80 (cuatro mil cuatrocientos cuar

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Ana Ruth Pinto Larios 

, terreno ubicado en Barrio Plan de Limo Florida Copan, con un área de 79.
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Norte del punto uno al dos (1-2) 
Margarita Pinto, por El Rumbo Este del punto dos al tres 

an Carlos Villeda, Por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
5.70 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al uno 

mide 14.20 metros y colinda con José Ángel Pinto, con un valor catastral de Lps. 
l aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 1,598.4

quinientos noventa y ocho con 40/100) 
La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por  Sonia Liset Reyes  Romero 
, terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, con un área de 

347.91 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Norte del punto uno al dos (1-2) mide 12.60 metros y colinda con Arleth 

Verenice Romero, por el Rumbo Este  del punto dos al tres 
colinda con Maria Antonia Alvarenga, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
mide 17.60 metros y colinda con Eliberto Romero, por el Rumbo Oeste del punto 

1) mide 23.39 metros y colinda con calle publica, con un valor 
catastral de Lps. 34,791 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 
3,479.10 (tres mil cuatrocientos setenta y nueve con 10/100)

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Jonatan Hernández Gálvez 

, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
240.39 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y
Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 12.20 metros y colinda con
publica, por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2
calle publica, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro 
colinda con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno 
20.00 metros y colinda con Dilcia Sonia García, con un valor catastral de Lps. 
54,087.75, que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 5,408
mil cuatrocientos ocho con 77/100) 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Oneyda Yadira Lendos Gómez

, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Por El Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 7.78 metros y colinda con Dilcia 
Sonia García, del  punto dos al tres (2-3) mide 3.22 metros y colinda con Dilcia Sonia 

, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco 
metros y colinda con Calle publica, Por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 
mide 20.00 metros y colinda con Elsa Margarita Mejia, con un valor catastral de Lps. 
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mide 8.30 metros y colinda con Calle 
Publica, con un valor catastral de Lps. 44,448 que al aplicarle el 10% por la 
municipalidad es igual a Lps.4,444.80 (cuatro mil cuatrocientos cuarenta y cuatro con 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
Ana Ruth Pinto Larios  con identidad numero 0410

en Barrio Plan de Limo Florida Copan, con un área de 79.
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

 mide 5.60 metros y colinda con Ada 
Margarita Pinto, por El Rumbo Este del punto dos al tres (2-3) mide 14.10 metros y 

an Carlos Villeda, Por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4)
5.70 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al uno 

mide 14.20 metros y colinda con José Ángel Pinto, con un valor catastral de Lps. 
l aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 1,598.4

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
Sonia Liset Reyes  Romero  con identidad numero 

en Barrio El Limón Florida Copan, con un área de 
347.91 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

mide 12.60 metros y colinda con Arleth 
Verenice Romero, por el Rumbo Este  del punto dos al tres (2-3) mide 23.00 metros y 

, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
mide 17.60 metros y colinda con Eliberto Romero, por el Rumbo Oeste del punto 

mide 23.39 metros y colinda con calle publica, con un valor 
catastral de Lps. 34,791 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 
3,479.10 (tres mil cuatrocientos setenta y nueve con 10/100) 

ueba la venta de un solar en dominio 
Jonatan Hernández Gálvez  con identidad numero 

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
240.39 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

mide 12.20 metros y colinda con
(2-3) mide 20.00 metros y colinda con 

calle publica, por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) mide 12.00 metros y 
colinda con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1)
20.00 metros y colinda con Dilcia Sonia García, con un valor catastral de Lps. 
54,087.75, que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 5,408.77 (cinco 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
Gómez  con identidad numero 

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

mide 7.78 metros y colinda con Dilcia 
mide 3.22 metros y colinda con Dilcia Sonia 

, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4) mide 20.00 metros y colinda 
con Dilcia Sonia García, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco (4-5) mide 11.10 

r el Rumbo Norte del punto cinco al uno 
mide 20.00 metros y colinda con Elsa Margarita Mejia, con un valor catastral de Lps. 

mide 8.30 metros y colinda con Calle 
Publica, con un valor catastral de Lps. 44,448 que al aplicarle el 10% por la 

enta y cuatro con 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
0410-1985-

en Barrio Plan de Limo Florida Copan, con un área de 79.92 

mide 5.60 metros y colinda con Ada 
mide 14.10 metros y 

4) mide 
5.70 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al uno  

mide 14.20 metros y colinda con José Ángel Pinto, con un valor catastral de Lps. 
l aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 1,598.40 (mil 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
con identidad numero 0405-

en Barrio El Limón Florida Copan, con un área de 
347.91 metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

mide 12.60 metros y colinda con Arleth 
mide 23.00 metros y 

, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4) 
mide 17.60 metros y colinda con Eliberto Romero, por el Rumbo Oeste del punto 

mide 23.39 metros y colinda con calle publica, con un valor 
catastral de Lps. 34,791 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 

ueba la venta de un solar en dominio 
con identidad numero 0410-

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
colindancias: 

mide 12.20 metros y colinda con calle 
mide 20.00 metros y colinda con 

.00 metros y 
1) mide 

20.00 metros y colinda con Dilcia Sonia García, con un valor catastral de Lps. 
.77 (cinco 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
con identidad numero 0410-

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
metros cuadrados, el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

mide 7.78 metros y colinda con Dilcia 
mide 3.22 metros y colinda con Dilcia Sonia 

mide 20.00 metros y colinda 
mide 11.10 

r el Rumbo Norte del punto cinco al uno (5-1) 
mide 20.00 metros y colinda con Elsa Margarita Mejia, con un valor catastral de Lps. 
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44,158 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 4,415.80 (cuatro mil 
cuatrocientos quince con 80/100)

20. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  
ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
que cuenta con las s
Por el Rumbo Este del punto uno al dos 
Sonia García, del punto dos al tres 
García, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
con Carlos Enrique Pinto, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco 
24.02 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 
1) mide 20.20 metros y colinda con Dilcia Sonia Garcí
95,546 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 9,554.60 (nueve mil 
quinientos cincuenta y cuatro con 60/100)

 
 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por 
01:30 PM la cual se firma para constancia
 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
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44,158 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 4,415.80 (cuatro mil 
cuatrocientos quince con 80/100) 

Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
pleno presentado por  Eda Lara  con identidad numero 

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 
que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 12.00 metros y colinda con Dilcia 
Sonia García, del punto dos al tres (2-3) mide 12.08 metros y colinda con 
García, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro 
con Carlos Enrique Pinto, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco 
24.02 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 

mide 20.20 metros y colinda con Dilcia Sonia Garcí
95,546 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 9,554.60 (nueve mil 
quinientos cincuenta y cuatro con 60/100) 

puntos que tratar el señor alcalde dio por 
la cual se firma para constancia 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................

 
 

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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44,158 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 4,415.80 (cuatro mil 

Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
con identidad numero 1408-1986-00058, terreno 

en Colonia Victoria Florida Copan, con un área de 477.73 metros cuadrados, el 
iguientes medidas y colindancias: 

mide 12.00 metros y colinda con Dilcia 
mide 12.08 metros y colinda con Dilcia Sonia 

García, por el Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4) mide 19.90 metros y colinda 
con Carlos Enrique Pinto, por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco (4-5
24.02 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Norte del punto cinco al uno 

mide 20.20 metros y colinda con Dilcia Sonia García, con un valor catastral de Lps. 
95,546 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 9,554.60 (nueve mil 

puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

44,158 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 4,415.80 (cuatro mil 

Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 
, terreno 

metros cuadrados, el 

mide 12.00 metros y colinda con Dilcia 
Dilcia Sonia 

mide 19.90 metros y colinda 
5) mide 

24.02 metros y colinda con calle publica, por el Rumbo Norte del punto cinco al uno (5-
a, con un valor catastral de Lps. 

95,546 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 9,554.60 (nueve mil 

finalizada la reunión siendo las 


